

A MAI SZÁMUNKBÓL
A koreai népi hadsereg támadása átszakította az amerikai arcvonalat Jongdong térségében. (2. oldal.) Tegnap államosították a gyógyszerárakat. (4. oldal.) Levél a szocializmus országából. (5. oldal.)

Szakszervezeti funkcionáriusok és vállalatvezetők feladatai

A Politikai Bizottság határozata felmérhetetlen segítséget nyújt szakszervezeti funkcionáriusaink számára a minisztertanács alapbérémeletről és normarendezéséről szóló határozatának végrehajtása során. A Politikai Bizottság határozata rámutat a szakszervezeti munka területén mutatkozó hiányosságokra, amelyek, amint azt az elmúlt napokban láttuk, jórészt akadályozzák a minisztertanács határozatának végrehajtását.

Szakszervezeti funkcionáriusaink elhanyagolva a normarendezés kérdését, súlypontnak tették az alapbérémeletet. A vállalatvezetők pedig súlyos hibát követtek el akkor, amikor beszámolójukban mellőzték a helyi sajátosságokra való alkalmazást a határozatnak. Így dolgozóink egy részénél az a helytelen felfogás alakult ki, hogy a normarendezés általános fizetésemelést jelent. Ennek a felfogásnak eredményeként a dolgozók várakozó álláspontra helyezkedtek, mondván, hogy „majd meglátjuk az első fizetéskor, mit hoz a normarendezés.”

Július hó 31. után az üzemek és a vállalatok első csoportjában megkezdődik a minisztertanács határozatának végrehajtása. Ezzel egyidőben tartják meg üzemünkben a termelési értekezleteket, amelyeken vállalatvezetőink beszámolnak az öt éves terv első félévének és második negyedévének eredményeiről és a terv végrehajtásáról. A szakszervezeti funkcionáriusoknak egyik legfontosabb feladatuk, hogy a termelési értekezleteket üzemünkben jól előkészítsék és már az előkészítés során hangsúlyozzák ki, hogy a terv végrehajtásának eddigi eredményei és hibái szoros kapcsolatban vannak az alapbérémelet és a normarendezés kérdéseivel.

Különösen ki kell hangsúlyozni a vállalatvezetők felelősségét a termelési értekezletek előkészítésében, megtartásában és a normarendezés végrehajtásában. Vállalatvezetőinknek rá kell mutatni arra, hogy üzemük életében milyen fejlődési lehetőséget biztosít az alapbérémelet és normarendezés. Már a termelési értekezleten ki kell hangsúlyozni: az eddigi normák hogyan akadályozták az első félévi terv teljes egészének végrehajtását.

Szükséges kihangsúlyozni, hogy a vállalatvezetők személy szerint felelősek a minisztertanács rendelkezésének zavartalan végrehajtásáért, üzemük egész területén. Eppen a zavartalan végrehajtás érdekében fontos, hogy a termelési értekezleten dolgozóink nagy tömegeit mozgassák meg és hívják fel a bírálatait és önbírálat alkalmazására, mert ez úton megkönnyítik a normarendezés végrehajtását. A szakszervezeti funkcionáriusoknak fontos feladatuk, hogy a vállalatvezetőket

a határozat végrehajtásában tőlük telhetőleg támogassák és adjanak meg minden támogatást a műszaki vezetőségnek is, amely a határozat gyakorlati végrehajtó szerve lesz az üzemben.

A vállalatvezetők és a szakszervezeti funkcionáriusok felelőssége azonban nemcsak a minisztertanács határozatának zavartalan végrehajtására terjed ki, hanem ezen túlmenően biztosítaniuk kell a termelés fokozását, a zavartalan anyagellátást, a munka folyamatosságát, a gépek jó karbantartását, zavartalan szerszámmellátást és a munka termelékenységének fokozását. Ha dolgozóink számára e lehetőségeket biztosítjuk, akkor a normarendezés utáni rövid időn belül minden bizonnyal munkamódszereink megújításával, további újítások alkalmazásával az eddigieknél sokkal nagyobb teljesítményeket fogunk elérni.

Vállalatvezetőink és szakszervezeti funkcionáriusaink végleg számolják fel az opportunizmust, a halogatás politikáját és a bürokráciát, amelyek eddig sok esetben jellemezték munkájukat. Gyors intézkedéseket, ésszerű utasításokat, tervszerű munkát várunk tőlük a termelés minden területén. Minden üzemben hatalmas rejtett tartalékok vannak. A szakszervezeti funkcionáriusok, vállalatvezetők, műszaki értelmiségiek és a párttagok feladata legelső sorban, hogy felkutassák ezeket és felhasználják a még ki nem aknázott rejtett tartalékokat. Ugyancsak a vállalatvezetőség feladata, hogy segítse a dolgozókat az élenjáró technika elsajátításában és alkalmazásában. Fontos ezenkívül a munkaidő jobb kihasználása is. Ezen a téren több helyen súlyos hiányosságok tapasztalhatók, így a Járműjavítóban a hónap első két hetében a munkaidő alig 60-70 százalékiig van kihasználva. A hónap utolsó két hetében nagy munkatorlódás szokott beállni, amely túlorákot tesz szükségessé és megdrágítja a termelést.

A szakszervezetek és a vállalatok vezetőségei soha eddig még ilyen szép feladatot nem kaptak. A feladat megoldása egész népgazdaságunk és egész dolgozó népünk életében hatalmas változást hoz. Nagy lépéssel viszi előre építő munkánkat, lehetővé teszi a termelés és a munka termelékenységének és egyben élet-színvonalunknak rohamos növekedését.

Minden erőnkkel, tudásunkkal induljunk tehát a feladat sikeres elvégzésére, hogy kiérdemljük Pártunk számunkra előlegezett bizalmát. Ha minden funkcionárius a maga területén Pártunk iránt érzett szeretetétől vezelve pontosan elvégzi a rája kirótt feladatot, az eredmény nem maradhat el.

Bazsó László
SZOT megyei titkár

Huszonegy százalékkal többet termel a szovjet ipar, mint tavaly

12 százalékkal emelkedett a termelékenység, 6 százalékkal csökkent az önköltség

A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő központi statisztikai hivatal közleményt adott ki a Szovjetunió népgazdaságának fejlesztését célzó állami terv 1950. második negyedévi szakaszának teljesítéséről.

Az ipari termelési terv túlteljesítése

A közlemény megállapítja, hogy a Szovjetunió ipara az 1950. II. negyedévi termelési tervét átlag 103 százalékkal teljesítette. Tülteljesítettek ezzel az 1950-es év I. félévének ipari termelési tervét is.

A II. negyedévben jelentékeny mennyiségű acélt és könnyűfémeket, szén, olajat, petróleumot, villanyenergiát, nehézipari gépet és sok más nehéz- és könnyűipari terméket termeltek a terven felül.

A Szovjetunió egész iparának össztermelése 21 százalékkal múlta felül az 1949. II. negyedévi termelést.

Javult az iparban a felszerelés kihasználása is. Jelentősen növekedett a kohászatban a Martin-kemencék, a szénbányákban a szénkombájnok termelése. Növekedett az olajfűrészek sebessége.

Az ipar 1950. II. negyedévben túlteljesítette az ipari termelés önköltségének leszállítására vonatkozó feladatát. Az ipari termelés önköltsége ebben az időszakban 6 százalékkal csökkent.

Hatmillió hektár új vetésterület

Részletesen foglalkozik a közlemény a szovjet mezőgazdaság termelési eredményeivel.

Az 1950. évi termés vetésterülete a tavalyhoz képest mintegy hatmillió hektárral növekedett. Ezen belül 2 millió hektárral növekedett a tavaszi búza vetésterülete.

A mezőgazdaság számára az elmúlt negyedévben 70 ezer kombájnvezetőt, segédkombájnvezetőt és egyéb gépészt képeztek ki.

Komoly fejlődés mutatkozik a mezőgazdaság technikai felszerelésében is. 1950 július 1-én a kombájnok száma 20 százalékkal volt nagyobb, mint egy évvel ezelőtt. A mezőgazdaságban használt tehergépkocsik száma egy év alatt 22 százalékkal emelkedett. A terméskilátások a Szovjetunió területén nagy általánosságban kielégítőek. Számos körzetben, az Uralban és Szibériában a vetéskilátások jók.

A Szovjetunió európai részének sztyepés körzeteiben 1950. tavaszán 700 hektár területen ültettek mezővédő erdősegeket, azaz két

és félszer többet, mint az elmúlt év megfelelő időszakában. Az erdőültetésekre vonatkozó évi tervet határidő előtt teljesítették.

Az állattenyésztési terv nagy eredményei

Jelentősen növekedett 1950. első félévében az állatállomány. A szovhozok és kolhozok állatállománya 12-45 százalékos emelkedést mutat.

Komoly eredménnyel jár a kiskolhozok egyesítésére irányuló mozgalom.

Megteremtette a szükséges feltételeket a mezőgazdasági gépek magasabb termelékenységéhez és a magas ártermelésű közösségi állattenyésztéshez. A kolhozfalvak fejlesztése lehetővé teszi, hogy a kolhozokban mezőgazdasági szakemberek működjenek és utat nyit a közösségi jövedelem gyors növekedésére és a kolhozparaszток anyagi és kulturális színvonalának további emelkedésére.

A teherszállítás emelkedése

A vasúton történő szállítás terén az átlagos napi terhelés 1949 második negyedévéhez viszonyítva 13 százalékkal növekedett. A folyami teherszállítás 15 százalékkal, tengeren történő teherszállítás 14 százalékkal emelkedett egy év alatt.

A beruházások emelkedése

A népgazdaságban végzett beruházások 1950. II. negyedévben 30 százalékkal voltak magasabbak az előző évinél.

A kormány határozatának megfelelően az illetékes hivatalok az építési költségek csökkentésén dolgoznak. Megszüntetik a tervek fölösleges részleteit. Csökkentik az építkezések időtartamát.

Javítják a munkák megszervezését, jelentősen növelik az egyes munkafajták gépesítését.

Gondoskodnak a megfelelő anyagellátásról, az anyagfelhasználás gazdaságosságáról, csökkentik a szállítási költségeket és az adminisztratív kiadásokat.

Az építkezési költségek csökkentése érdekében a kormány elrendelte, hogy 1950 július 1-től kezdve tovább csökkentsék az anyag és felszerelések nagykereskedelmi árát, valamint a teherszállítási tarifákat.

Emelkedett az áruforgalom

Az árcsökkentések után folytatódott a szovjet kereskedelem fejlődése is. 30 százalékkal emelke-

dett egy esztendő alatt az állami és szövetkezeti kiskereskedelmi áruforgalom.

Az élelmiszerek és elsőrendű fontosságú ruházat cikkek forgalmán kívül

jelentősen emelkedett azoknak a termékeknek a forgalma is, melyek a dolgozók kulturális igényeit és kényelmét szolgálják.

A kolhozpiacokon a múlt évhez képest szintén növekedett a mezőgazdasági árucikkek eladása és csökkentek az árak.

4 millióval több dolgozó — magasabb termelékenység

A Szovjetunió népgazdaságában 1950. II. negyedévben 2.4 millió emberrel több dolgozott, mint 1949. II. negyedévben. Az iparban, mezőgazdaságban, erdőgazdaságban, építkezésben és közlekedésben a munkások és alkalmazottak száma 1.900.000-rel, a tudományos kutató- és gyógyintézetekben 300 ezer emberrel növekedett.

A szakipari iskolákat közel 200 ezer ifjú végezte el ebben az időszakban s ezek azonnal munkába léptek.

Folytatódott a munka termelékenységének növekedése az iparban és az építkezésben. Az iparágak többsége teljesítette a munka termelékenységének emelésével kapcsolatos állami tervet. Az ipari munkások munkájának termelékenysége 12 százalékkal emelkedett.

A kultúra és egészségügy fejlődése

1950. II. negyedévben 500 ezer ifjú szakember áll tanulmányainak befejezése előtt a főiskolákon és technikumokon. 25 százalékkal növekedett a hétszintű iskolákon és a középiskolákon is a tanulók száma.

Az 1950. I. felében kiadott könyvek száma 15 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel ezelőtt.

Tovább fejlődött az egészségügyi intézmények hálózata. A már meglévő gyógyintézeteket is új orvosi készülékekkel, gépekkel és egyéb felszerelésekkel látták el.

A második évnegyed elején száz beteggyára másfélszer több orvost jutott, mint 1940-ben. Ily módon jelentősen emelkedett a lakosságnak nyújtott ingyenes orvosi segítség.

A felszabadító hadsereg hatalmas erejű támadása átszakította az amerikai vonalakat Jongdong térségében

Az Associated Press tudósítója jelenti a koreai hadszíntérről: Az északkoreai hadosztályok a legerősebb lüzérségi és aknavető tüzérségük után a Jongdongi arcvonalon a sötétség beálltától kezdve egészen hajnalig rohamozták az amerikai állásokat és átszakították a frontot az I. lovashadosztály és a 25. hadosztály között. A 25. hadosztály egyik ezrede több km-re visszavonult. A tudósító jelentése szerint az amerikai arcvonal középső részén az északkoreaiak rendkívül súlyos nyomást fejtenek ki és teljes erővel támadnak.

MacArthur főhadiszállásáról jelenti az AP tudósítója: A heves északkoreai támadások pénteken visszanyomták a Jongdongi arcvonalon az amerikai I. lovashadosztály balszárnyát. A lovashadosztály baszárnya a Jongdong és Taegu közötti térségben közelített a Taeguhoz. A Reuter iroda tudósítója jelenti a délkoreai arcvonalról:

A fészket nyugati területén működő északkoreai hadosztályok pénteken Hadong vasúti csomóponttól Csindzus felé törtek előre.

A középső arcvonalon súlyos északkoreai gyalogsági támadások — nagyszámú lüzérség és páncélosok támogatásával — visszatarították az I. amerikai lovashadosztályt. Az északkoreai hadosztályok megközelítették a Hadongtól 70 km-re északra fekvő Pocsangot. A keleti part mentén az északkoreai hadosztályok Jongdongtól délre előnyomulnak Pohang amerikai hídfő felé.

Az északkoreai 15. hadosztálynak sikerült benyomulnia a 6. délkoreai és a 25. amerikai gyalogsági hadosztály között Iscon közelében — jelenti MacArthur főhadiszállásáról közleménye. — Az ellenség egyenként erős nyomást gyakorolt a Taacson—Kumson-i tengely hosszában. Az első lovassági hadosztály cselekedeteinek voltak visszahúzódnak Hvenvan környékén.

Egy amerikai katonai szöveg véleménye szerint az északkoreaiak tömegtámadása Jongdong körzetében kezdetét jelenti a középső arcvonal döntő csatájának olyan területen, amely kapuja a Taeguhoz vezető útnak és súlypontja az egész

amerikai védelemnek — mondotta a szöveg.

A magyarországi délszláv lakosság egy emberként szilárdan áll a békétábor mellett s visszautasítja Titóék aljas provokációt.

Csütörtök este békegyűlésre hívták össze Katymár délszláv dolgozóit a közseg békevédelmi bizottsága és a magyarországi délszlávok szövetségének helyi csoportja.

A békegyűlésre eljöttek Bácsbokod, Csikéria és több más közseg délszláv ajkú dolgozó, hogy hitet tegyenek a magyarországi délszláv dolgozók szocializmust építő akaratát mellett s megelégedjenek Titóék imperialista háborús uszítását, a jas hazugságait.

Afganisztán nem küld katonákat Koreába

Az ENSZ titkárság közli Ali Muhammad kán afganisztáni külügyminiszter július 25-én kelt táviratát, amely szerint az afganisztáni kormány nem küld katonákat Koreába.

A bolsevik népművelő a dolgozók barátja és segítőtársa

Kevés gyárnak jutottak olyan feladatok, mint a leningrádi Kirovról elnevezett „Elektroszila” gyárak az ország szocialista építésének első napjaitól kezdve. Az „Elektroszila” gyár az ország iparosításáért folyó harc első évkönyvébe számos emlékeztetőt adott írt. A vilamosítás első szünetelt a volhovi vízierőmű építéséről kezdve nincs az országban egyetlen egy nagyobb erőmű sem, ahová az „Elektroszila” gyár gépeket ne szállított volna. A nagyobb hőerőművek felépítésénél a gyár gépei működnek. Nagy a gyárnak a szerepe a hengereművek, giomíngok, a bányák számára szükséges nagy kapacitású motorok kibocsátásában is.

Az „Elektroszila” sikerei azoknak a szovjet embereknek a sikerei, akiket a Bolsevik Párt, a haza iránti határtalan szeretet, a megrögzöttség és újítás szellemében arra a képességre nevelt, hogy minden és mindenféle nehézséget le tudjanak győzni. Ezek a sikerei a leningrádi pártszervezet érdeméül szolgálhatnak, amely a gyári kollektívák erőfeszítését irányította. Ezek a sikerei annak a mindennapos gondos munkának az eredményei, amelyet a gyár pártszervezet végzett.

A „Tanujunk a szovjet agitátoroktól” sorozat legújabb, „A bolsevik népművelő a dolgozók barátja és segítőtársa” c. füzet az „Elektroszila” gyár legkiválóbb agitátorainak munkáját írja le.

Sztyepán Kondratyevics Csertok, Nikolaj Alexandrovics Tyegm, Pása Hájcer, Konsztantin Vasziljevics Begrov, Ivan Alexandrovics Jermekov neve, valamint más agitátorok neve is jól ismer: az „Elektroszila” kollektívája előtt. A bolsevik igazság szavát terjesztik a dolgozó tömegek között, amely a gyár sok ezer főből álló kollektíváját az előtte álló megfizetett és fontos feladatok sikeres megoldására tömöríti. Ezeknek az agitátoroknak mindenike napról napra némes munkát végez a tömegek bolsevik nevelésének terén.

Itt van pl. Sztyepán Kondratyevics Csertok, a nagyszzerű bolsevik agitátor, aki 1926-ban lépett a Kommunista Pártba. Hajdúbá már egyre több ősz hajszál vegyül.

A munkában eltöltött esztendőket alát a legapróbb részletekig kiismerte a műhely, az évek nem tompították el a megszokottság erejével éleslátását. Mindig idejében, még csúrájában észreveszi az újat és szívesen támogatja. Ő maga az utolsó év alatt 20 ésszerűsítési javaslatot terjesztett elő.

Mikor Sztyepán Kondratyevics a kommunisták gyűlésén agitátor-

nak választották, valaki megkérdezte:

— Régen foglalkozik Csertok agitációval?

Sztyepán Kondratyevics azt válaszolta: Azóta vagyok agitátor, amióta kommunista lettem.

Nemcsak magát az eszményt tudta jól elmondani, hanem ahhoz is ért, hogy az adott eszményt az első pillanatra távolról látszó egyéb tényekkel kapcsolja össze. Szinte észrevétlenül kapcsolja be teljesen reálisan az egész gyár, a város, az ország életét a beszélgetés fonálába.

Nem kerülül beszélgetéseiben a mindennapi élet kérdéseit. Nem mondja, hogy őt csak „az egész

gyára jelentős” kérdések érdeklik. Ha tényleges nehézségről van szó, segít elhárításában. Ha csak látszólagos nehézség, meg is szűgyenti a nyufogókat, a kishitűeket, akik a nehézség előtt meglopnának.

„Egyem a munkáid mellett” — így nevezte valaki előadásait. Sztyepán Kondratyevics Csertok csak az egyik az „Elektroszila” gyár nagyszzerű agitátorai közül.

Üzemi pártszervezetünk népművelőinek a bolsevik agitátorok példája a gazdag tapasztalatok olyan hatalmas erőforrását jelentik, melyeket ha elsajátítunk, ugrásszerűen emeljük népművelőmunkánk színvonalát, ami erősíti a békéért, ötéves terünkért folyó küzdelmünket.

Grigorján tanulmánya a jobboldali szocdemekről

A Szikra Marxista Ismeretek Könyvtára 112. számú, most megjelent füzeté igen időszerű kérdéssel foglalkozik. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja elméleti folyóiratának, a „Bolsevik”-nek egyik cikkét tartalmazza a jobboldali szocdemokratakról.

A cikkben Grigorján röviden összefoglalja a jobboldali szocdemokratakról a jobboldali szocdemokratakról, majd röviden utal arra a szerepre, amelyet a jobboldali szocdem munkásárulók a második világháború előkészítésében játszottak.

A cikk súlypontja a második világháború utáni helyzet, a jobboldali szocialisták tevékenysége az amerikai imperialista reakció szolgálatában. Legjobbban Bevin fejezi ki ezeknek a munkásárulóknek az irányvonalát: „Első a munka, második a függetlenség, harmadik a szocializmus”. A broszúra egy sor érdekes adatot csoportosít a nyugati államok és az USA szocdemokratainak „tevékenységéről”. A munkásoszá y kiábrándult ezekből az

áruó „vezérékből” és elhagyja a nyugati szocdemokrata pártokat. Az osztályharc kiéleződése, a munkásosztály egységének megvalósulása, a népek demokratikus erőinek a kommunista pártok köré való tömörülése lejárata a szocdemokrataizmust és az öntudatra ébredt munkásosztály lerázza nyakáról a „urait”. Ez a füzet segítségét nyújt nekünk is az ellenség leleplezésére és magsemmitésére.

MEGALAKULT AZ ORSZÁGOS NÉPMŰVELÉSI BIZOTTSÁG

Pénteken délelőtt tartotta alakuló ülését a népművelési minisztériumban az Országos Népművelési Bizottság. A bizottságot, amelynek tagjait részben a tömegszervezetek delegálják, részben pedig a népművelési miniszter nevezi ki, kormányrendelet hozta létre, amely kimondja, hogy a népművelési minisztérium mellett mint tanácskozó testületet, létre kell hozni az Országos Népművelési Bizottságot.

Mozgókönyha Debrecenben

Népgazdaságunk gondoskodik a vidéki kisebb üzemek és építkezések dolgozóinak ellátásáról és épp ezért eddig már 66 helyen állított fel mozgókönyhát. A többi között mozgókönyha létesült Debrecenben, Veszprémben, Szekesfeherváron, Győrött, Ozdon, Felsőgallán és Tapolcán is.

A mozgókönyhák nagy segítséget nyújtanak azoknak, akik az otthonuktól távol dolgoznak, mert olcsó, izéletes meleg ételhez jutnak.

A dolgozók naponta háromszor, sötét vasárnapokon is étkezhetnek mozgókönyháról.

A Vatikán és a Wall-street szövetsége

Az utóbbi évszázadban a Vatikán minden tevékenysége odairányult, hogy megakadályozza a haladást és annak minden formáját. Ez a tevékenysége különösen megerősödött az imperializmus korszakában, amikor minden reakciós irányzattal szövetséget kötött a kommunisták és véső soron a demokrácia ellen. XII. Pius, a jelenlegi pápa még a második világháború előtt közismert volt reakciós antidemokratikus és szovjetellenes nézetéről. Ez a pápa tevékenyen támogatta a fasisztákat a háború egész ideje alatt. Védelemzői szerint a békéért küzdött a háború alatt. XII. Pius pápa békéje a fasiszmus világméretű győzelmének „békéje” lett volna. Mindent el is követelt, hogy a fasiszmus világhatalma megvalósuljon. Ez nem sikerült, mert a Szovjetunió hősi hadserege megmentette a „világot” a borzalmas katasztrófától.

XII. Pius és a Vatikán azonban nem nyugszik be a fasiszmus vereségébe és már a vereség pillanatában megindította tevékenységét, hogy egy újabb fasiszta blokkot kövesson össze. Mivel az amerikai imperializmus jelenleg maga köré tömöríti az egész világ reakcióit, a Vatikán is „szoros együttműködési és kölcsönös segélynyújtási” szövetséget kötött az Egyesült Államok jelenleg uraima alatt tartó Wall-streettel, vagyis az amerikai monopolistákkal. A Vatikán így csak gazdát cserélt.

A gazdaszeret főleg az indokolta meg, hogy most már a Vatikánnak legfőbb pénzügyi alapja, ahonnan bevételének több, mint 80 százalékát kapja, az Egyesült Államok és Kanada lett.

Tudnunk kell, hogy a Vatikán mindenkor óriási jövedelmet kapott a hívőkől és bár a világ egkisebb állama a maga 44 hektárnyi területével, mégis hatalmas vagyonához mérten jelentős szerepet játszik a nemzetközi életben. Különösen megnövekedett befolyása a háború utáni időkből, mert a fasiszmus leverése utáni olaszországi viszonyok között hatalmas vagyonokat sikerült különböző spekulációkkal megszereznie. Hogy csak egy példát említsünk meg: Cippico, a Vatikán államtitkárságának egyik tisztviselője a szerzetes rendek felhasználásával több mint 420 milliót látott csempészett ki Svájc, az Egyesült Államok és Latin-Amerika bankjaiba. 1948 végén pedig a pápa értesítve a fontsterling közlő felértékeléséről, ismét több mint, tízmilliárdot vágott zsebre a megindított pénzügyi műveletek során.

Ugyanezeker az olasz dolgozó nép nyomora szinte kibírhatalanul súlyosbodott. Érthető, ha ilyen körülmények között a Vatikán pénzügyi tevékenysége felháborított minden becsületes embert függetlenül attól, hogy katolikus-e, vagy sem. Ezen azonban csodálkozni nem lehet, ha tudjuk, hogy a Vatikán nemcsak a katolikus egyház irányító központja, hanem a világ egyik legnagyobb s ta-án legnagyobb pénzügyi trösztje és hatalmassága is. Így világos, hogy politikájának is összefüggésben kell lennie a vagyonának megtartása és gyarapítása érdekeivel, így természetes az is, hogy a Vatikán olyan hasonszörű gatlástalan nagytőkéskeket köt szö-

vetésget, mint az amerikai monopolisták.

Ez magyarázza, hogy a Vatikán, mint Magyarország volt legnagyobb földbirtokosa, miért támadja oly veszett dühvel népi demokráciákat, amely a 800 ezer hold földjét felosztotta a földnélküli nincstelen dolgozó parasztok között.

A Vatikán és Washington, vagy ha jobban tetszik a Vatikán és Wall-street „kölcsönös segítségi” szövetsége azonban nem csupán a pénzügyi műveletek összehangolására terjed ki, hanem felosztották egymás között a szerepeket is. A Vatikán feladata: folytatnia kell a szovjetellenes hadjáratot és a népi demokrácia országaitban ki kell építenie a kémhálózatot, amely rendszeres aknamunkát végez ez országok fejlődésének megakadályozására. Ezt az utasítást a Vatikán a maga részéről végre is hajlotta, erőltet tanuskodnak a Csehszlovákiában Lengyelországban és Romániában lefolytatott kémkedési perek, amelyeknek számai igen gyakran a Vatikánba vezettek.

Vizont az amerikai diplomácia is minden esetben kiáll a Vatikán érdekeinek megvédéséért. Ezt tapasztalhattuk nálunk is annakidején a Mindszenty-ügy tárgyalásánál.

Ezekután magától értetődik, hogy máris kísérletek történnek, hogyan fogják össze még szorosabban a világ két leghatalmasabb reakciós erőjének együttműködését, a Vatikánét és az amerikai tőkéséket. Most már egyre nyitottabban hangoztatják a fehéret tollnokok, hogy nem szabály a pápai székre vonatkozólag, hogy abban mindig olasz pápa üljön. Úhét benne amerikai is. A jelölt, akire ezúttal gondolnak nem más, mint a hírhedt Spellmann bíboros, a Vatikán amerikai ügynökkének feje. New-York érseke és a római pápa jobbkézre és — az amerikai sajtó tanúsága szerint — legmegbízhatóbb béréncé.

Spellmann bíboros meg lehet ismerni gazdájától. Alkarcnak a pápamaga is szívesen vesz részt a fasiszta megmozdásokon és gyűléseken, előszeretettel látogatja a Franco Spanyolországát támogató gyűléseket és a pénzügyi hatalmasság képviselői szerepéhez mérten, közvetlen barátja az Egyesült Államok legnagyobb pénzügyi és ipari magnásainak. Spellmann, amint azt tőle elvárták, nyomban a hitlerizmus megdöntése után el kezdett uszítani a háborúra és ebben is híven kiszolgált urait és parancsolóit, a Vatikán és a többi pénzügyi hatalmasságot. Ime a Wall-street pápa-jelöltjének ezek a fő jellemvonásai. Ez a tervezet azonban bizonyossá teszi, hogy a Wall-street urai még szorosabbra még bensőbbé akarják tenni azt a kapcsolatot, amely őket a Vatikánnal összeköti.

A kapcsolatok célja pedig világos: az a célja és tiszteletreméltó szövetségnek és együttműködésnek, hogy harmadik világháborúba sodorják a világot és ez úton mindent visszazsárolják az imperializmust és az egész világra kiterjesztik az amerikai monopolizmus uramat. E „nemes cél” érdekében a békésen dolgozó emberek tízszeres milliárdok akarák legyilkolni...

Azonban kettőn áll a vásár, a népek egyre erősödő és szélesedő békemozgalma megakadályozza ez embertelen szándék megvalósítását.

Ilja Ehrenburg nyílt levele

Ilja Ehrenburg nyílt levelet intézett francia barátaihoz abból az alkalomból, hogy a francia kormány meglagadta tőle a beutazási engedélyt.

— Mibe: és mikor nyilvánult meg az én ellenséges magatartásom Franciaországgal szemben? — teszi fel a kérdést. Sok francia költőt fordítottam orosz nyelvre. Vilont, Ronsard-t, Rimbaud-ot. Elítéltem a müncheni szerződést, amit a náciák készítettek Franciaország ellen. „Páris estele”, „Vihar” c. regényem, amelyben a francia partizánok bátorságáról, a francia férfiak és nők hősségéről beszélek, a francia nép nagyságát hirdeti — írja Ehrenburg.

galkért harcoló francia bányászoknak.

A francia kormány a becsületrend tisztjének nevezett ki — írja Ehrenburg — s most nem engednek francia fő dre lépni.

— Minden erőmmel harcolok a békéért és tudom, hogy Franciaország népe meg fogja védeni a békét — fejeződik be a levél.

Igen: elítéltem a fasiszlódó francia sajtókat, a Szovjetunió ellen irányuló sajtókampányát, nem engedtem, hogy francia fasiszta újságok gyalázzák a Szovjetuniót. Igen: rokonszenvelem fejeztem ki a jo-

A közlekedés dolgozó: az ötéves terv első felében 30 millió forint értékű megtakarítást eredményeznek

Az ötéves terv első felében a közlekedésügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozó: 14.407 újítási javaslatot nyújtottak be, amelyek közül 3.063-at fogadtak el. A közlekedés dolgozó az újítási javaslatok bevezetésével évi 30 millió forint megtakarítást eredményeznek népgazdaságunknak.

A
auguszt
normák
zók m
ségéhez
norma
is fogl
kapcsol
— F
zést —
hánovis
szem r
mutatn
ugyani
mint n
Megfog
lyesítő
védelm
badság
jövő a
szóló
ber
Munka

A ve
garbó
Táncsics
lye abl
keken
folyt,
százi
ferdesz
és tiszt
ben. L
a zár
nyiszor
lépett
munkás
al. L
fiókból
Nép-
mot, m
ározat
léslől
sokszor
gott ol
Alig
újabb
vác J
Júlián
és egy
gon.
— N
ez a
nagyon
kor az
rög ve
ról a

M
Olve
és olv
határo
lési
Elhata
ségen
minde
val sz
és els
beadá
nem
megfo
kat, M
amiko
zsákja
elcséj
Sze
futott
négyh
búvár
történ
órako
beadá
szöve
vittül

Az Alföldi Nyomda és a Textilgyár dolgozóinak felajánlásai Korea megsegítése érdekében

A Textilgyárban ugyancsak augusztus 26-tól kezdik meg a normák rendezését, de a dolgozók máris igen élénken, jelentőségéhez mérten foglalkoznak a normarendezés kérdésével. Allást is foglaltak a normarendéssel kapcsolatban.

— Helyeslem a normarendezést — mondta Matika Anna sztahanovista szövöző — de nem elég szem meg ennyivel Meg fogom mutatni, hogy az új normával ugyanilyen százalékok érek el, mint ma. Túl haladom azt is. Megfogadom, hogy egyrészt helyeslésem jelölöm, másrészt a békevédelmében és a koreai hős szabadságharcosok támogatásáért jövő évi augusztus elsejéig szóló termetet az év december 31-ig teljesíteni fogom. Munkaidőm alatt minden percet,

munkámban minden mozdulatot kihasználom, hogy a termelés emelésével csökkentsem az önköltséget. Ezzel is segítségére akarok lenni az elnyomott országok dolgozóinak.

Matika Anna nem maradt magára a felajánlásokban. Szabó Eszter is megígérte, hogy ezévi tervét október 15-re befejezi.

Szabó Lászlóné is csatlakozott hozzájuk. Húsz napot nem dolgozott betegsége miatt, most a koreaiak megsegítése érdekében felajánlotta, hogy a 20 nap termelését pótolni fogja.

— Nagyon megkönnyebbedtem máris a munkám — mondta Simon Andrásné — 500 méteres orsók helyett 2000 méteresekkel dolgozunk.

Brigádomban nevében 3 százalékos túlteljesítést ajánlok fel.

Ennyivel teljesítjük tui az új normákat a nemzetközi békeemegyelő megerősítése és a koreai nép megsegítése érdekében. Mi kommunisták mindenütt ki-ki a saját fegyverével harcolunk a békéért. Mi többtermeléssel harcolunk.

Ötszázalékos felajánlást tett még Tisza Mária a DISZ tagja és Lovas Sándorné, valamint Hlirpi Józsefné.

Nem kétséges, hogy példájukat a többi öntudatos textilgyári dolgozó is követni fogják. Lapzártakor érkezett:

Az Alföldi Nyomda dolgozói közül a tegnap esti népvéelő, bizalmi és aktívá összevont értekezleten 21 dolgozó tett 2-5 százalékos felajánlást a koreai szabadságharc megsegítése érdekében.

A normákról folyik a szó...

A Tánácsics Cipőgyár dolgozói felkészülnek az új norma fogadására

A reggeli napfény sokmillió sugárából egy néhány berontott a Tánácsics Cipőgyár kikészítő műhelye ablakán. Utját az asztalon, székeken fejezte be, ott elterült, szétfolyt, mint a tej. A polcokon cipők százai ásitóznak, az asztalok tetején ferdeszárú prahdobozok ülnek. Rend és tisztaság uralkodik a kis műhelyben. Léptek zaja veri fel a csendet, a zárban kulcs csikordul s az ajtó nyiszorogva kinyílik. Nagy Júlia lépett be rajta, az egyik kikészítő munkás, karján elemozsias szatyorral. Leült egy kerek székbe s a fiókból egy agyongyűrmölt Szabad Nép-et vett elő. A július 20-i számot, melyben a minisztertanács határozata jelent meg az alpbéremelésről és a normarendezésről. Már sokszor átolvasta. Most is hozzá fogott olvasni.

Alig olvasott egy néhány sort, újabb „csendháborító” érkezett. Kovács Józsefné volt. Köszönt Nagy Júliának, majd mellé kuporodott és együtt olvasták tovább fennhangon.

— Nem egyszer olvastam el már ezt a határozatot. Eleinte bizony nagyon idegenkedve fogadtam. Akkor azt gondoltam, hogy még nem rég vergődünk fel a száz százalékról a 140-re és most jön a „szort-

tás”. Most kezdheljük előről a száz százaléknál — szakítja félbe az olvasót Nagy elvtársnő.

— Hát bevallom, hogy én is így gondolkodtam. Én is megijedtem tőle, mint amikor a darabért bevezették. De hát tudod, az új gyakorlatlan. Azóta már megváltoztattam a véleményemet. Mint ahogy a darabbérést megszerelttem, ugyancsak kezdtem felismerni a normarendezés jelentőségét is. Mostanában én is annyiszor elolvastam már, hogy szinte kívülről tudom az egészet — dicsekszik Kovácsné.

— Még szép, hogy tudod. Neked ismerni is kell, mint a tenyeredet, hiszen népvéelő csoportfelelős vagy. Én is elég jól ismerem már, de nem értem meg mindig tisztán, hogy miért mondta azt Rákosi elvtárs, hogy azokat a csirkéket eszszük most, amelyek jövőre aranytojást tojnak — veti fel a kérdést Nagy Júlia.

— Hm. Ezt valóban jó, hogy felvetted, mert én sem vagyok vele teljesen tisztában. Csak éppen sejtem, mint macska az esőt — veti közbe Nagy Erzsébet elvtársnő, aki éppen most érkezett.

— Hát idefigyeljétek! Ezt azért mondta Rákosi elvtárs, mert a keresetünk az elmúlt évihez viszonyítva sokkal jobban emelkedett,

mint a termelékenység. Megvoltak ugyan a magas százalékok, nőtt a termelékenység is, de mégis lényegesen jóval mögötte maradt a bérezésnek. Vagyis, ha bevetünk egy forintot az állam kasszájába, akkor kivettünk egy forint hársz fillért. Tehát ez azt jelenti, hogy ettük a jövőnköt. Nekünk pedig az új norma teljesítésével arra kell törekednünk, hogy a tartalékot ne éljük fel, hanem egyre gyarapítsuk — adta meg a feleletet Kovácsné elvtársnő.

Madarasi Bálintné elvtársnő is most érkezett meg, a fiókból előrámolja a kikészítő eszközöket, előkészül a munkához, mert néhány perc és hét óra van. Elkészül ezzel is és bekapcsolódik a beszélgetésbe.

— En meg azon gondolkodtam, hogy az új normát mennyiben tudjuk teljesíteni. Az új norma megállapításánál az áprilisi termelékenységünk lesz a mértékadó. Áprilisban 108 százalékos értünk el átlagosan. Júniusban pedig 147 százalékos. Ha csak így átlagosat számítunk, akkor láthatjuk, hogy ha így összefogunk a munkában, mint júniusban, akkor az új normát is legalább 105-110 százalékban tudjuk teljesíteni.

— Ez rendben van, de mi lesz a fizetésünkkel. Csökken, vagy emelkedik? — kérdez ismét Nagy elvtársnő.

Kérdésre Kovácsné elvtársnő válaszol. — Gondolhatnád már, hogy eleinte csökkenni fog. Eppen az a döntő most, hogy lesoktassuk magunkat arról, hogy felfajunk minden tartalékot. De ez a csökkenés nem lesz nagyarányú. Kevesebb lesz, de nem sokáig. Hiszen tudhatjuk nagyon jól, hogy eddig sem aludtunk, ezentúl sem fogunk. Esz-szerüstünk, vagy újítunk. Munkánkat még jobban megszervezzük és a termelés még jobban halad. Meg gondolj arra, hogy van erős Pártunk, mely mindig támogat bennünket. Aztán a Szovjetunió, a szovjet emberek és a tapasztalatok. Ezek is nekünk segítenek.

A beszélgetést hirtelen félbeszakítja a már jól ismert hét órát jelző kolompolás. A munka riadója ez. Majd a kolomp is elhallgat és felváltja az üzem gépezeteinek halk morajlása. A kikészítő műhelyben is megkezdődik a munka: s az üzem minden részében. Mióta a minisztertanács határozata megjelent, azóta minden reggel többen jönnek be korábban egy fél, vagy negyed órával, hogy jól felkészüljenek az új norma fogadására, melyet minden bizonnyal a Tánácsics Cipőgyár dolgozói is teljesíteni, aztán túlteljesíteni fognak, hogy jól legyen a szocializmus kamrája, egyre több legyen a tartalékunk, hogy egyre többet termelhessünk.

P. F.

A magyar parasztküldöttség csoportjai Kirgiziában és Üzbegisztánban tanulmányozzák a szovjet mezőgazdaságot és állattenyésztést

A Szovjetunióban vendégségben lévő magyar parasztküldöttség egy csoportja Frunzaba érkezett. A pályaudvaron a csoport tagjait Szovjet Köztársaság legfelső tanácsának elnöke, Isztrakov, a Kirgiz Szocialista Szovjet Köztársaság minisztertanácsának helyettes elnöke, Bagramov mezőgazdasági miniszter, Kacskejev gyapottermelési miniszter, Kojbagarov, a frunzói városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Sztrelnikova és Alunbajev tanár, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselői, valamint a kirgiz főváros közönségének sok képviselője fogadta.

Taskenti jelentés szerint a magyar parasztküldöttség tagjainak másik csoportja, az Üzbég Szocialista Köztársaságban behatóan tanulmányozza a vilamostraktorokkal felszerelt jangi-julii gépes traktorállomás munkáját.

Meskov, az állomás igazgatója, két órán át folytatott beszélgeté-

se során a vendégeket részletesen tájékoztatta az állomás működéséről és kimerítő válaszokat adott a magyar parasztek részéről felvetett sok kérdésre. Ezután a magyar parasztek a gyapot-földeken tekintették meg a vilamos-traktorok működését. A küldöttség tagjai fölkeresték az ösztösvetési gyapottermelési tudományos kutatóintézet központi gépesítési állomását. A kísérleti földön bemutatták a vendégeknek az üzbegisztáni szovhozokban és kolhozokban széles körben alkalmazott különféle gépek és mezőgazdasági szerszámok használatát. A magyar parasztküldöttség tagjai látogatást tettek a Vrevszkij 4. számú faj-szavarsmarhat tenyésztő szovhozban is. Nagy érdeklődéssel szemléltek a legkorszerűbben gépesített tehénistállókat.

Meleg baráti légkörben folyt le a szovhoz dolgozóinak találkozója a küldöttség tagjaival.

A Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsának távirata a koreai szakszervezetekhez

A Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsa a koreai szakszervezetekhez intézett táviratában többek között ezeket írja:

— A szovjet embereket mélységes felháborodással tölti el a koreai véres amerikai beavatkozás és aies tiltakozásukat fejezik ki az amerikai fegyveres erők Koreába való betérése ellen. A szovjet em-

berek követelik a támadóktól: El a kezekkel Koreától!

A becsületes emberek világszerte támogatják Korea népét igazságos felszabadító harcában az amerikai gyarmatosítók ellen.

A Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsa és a Szovjetunió minden dolgozója teljes győzelmet kíván a koreai népnek nemes harcában.

Hajdú-Bihar halad élen a terménybeadásban

Diszoklevelet kapnak az élenjáró megyék legjobb terménybeadói

A terménybegyűjtési verseny az elmúlt héten ország-szerte hatalmas arányokban bontakozott ki. Tömegesen jelentkeznek olyan dolgozó parasztek, akik beadási kötelezettségük kétszeresét szállítják be a földművelésszervezetekbe. Jó példával járnak elől a TSZCS-k. A megyék közötti versenyben Hajdú-Bihar halad az élen, majd Heves és Békés következnek. A községek versenyében első volt a legutóbbi kiértékelésnél Hercegszántó bácskiskunmezei község, amely már 96 százalékát teljesítette évi beadási kötelezettségének.

A kenyérgabona beadási kötelezettség többszörös teljesítésével kifutott és ezért diszoklevellel elismerésben részesülnek a baranyamegyei Kárász községben Sáska István, Bácskiskun megye Hercegszántó községében Varga Sándor, Borsod megye Sajóúrs községében Kákóti János, Békés megye Dohoz községében Borbély Mihály, Csongrád megye Cserebfény községében Csorba András, Fejér megye Alap községében Kiss István, Hajdú-Bihar megye Derecske községében Tóth Sándor és Zalaalövő községében Csapók Ferenc dolgozó paraszt.

Csütörtök estig 300 ezerről 400 ezerre emelkedett a sztrájkoló belga dolgozók száma

A Lipót-ellenes sztrájkolóok száma a csütörtöki nap folyamán 300 ezerről 400 ezerre szokott fel. Általános a sztrájk Liege, Charleroi és Mons környékén. Brüsszelben és Gandban már a város dolgozóinak 50 százaléka beszüntette a munkát. A sztrájk szinte teljesen megbénította Dél-Belgium tartományainak életét. Vallonia számos helységéből szabotázscselekményeket jelentenek. Brüsszelben hatalmas tömegek gyűltek össze, hogy résztvegyenek abban a tüntető felvonulásban, amely a Brüsszel közelében lévő laekeni királyi palota előtt a hazatérő Lipót távozását fogja követelni.

A kormány erős csendőrkülönítményekkel lezáratta a királyi palota környékét a Lipót-ellenes felvonulás megkezdése előtt és katonaságot vezényelt ki.

Több tartományban a kormány terroroszlagai megtámadták a tüntető munkásokat.

Egyes jelentések szerint a belga belügyminisztérium a statárium bevezetését tervezi.

A belga dolgozók azonban a féltelen terror ellenére egyre nagyobb elszántsággal folytatják sztrájkjukat. Brüsszelben nem járnak a villamosok, autbuszok és taxik. Valloniában már leállt a munka a szénbányákban és a nagyipari üzemekben. Csatlakoztak a sztrájkhoz a postások, a telefon és távirádozóok és szünetel a gáz- és villanyszolgáltatás. A szakszervezetek egyik vezetője kijelentette, hogy a sztrájkok csak akkor érnek véget, ha Lipót lemond.

Mi most munkával harcolunk a békéért

Olvastam Pártunk felhívását és olvastam a minisztertanács határozatát is az aratás-cséplési munkával kapcsolatban. Elhatároztam én, meg a feleségem, hogy eleget teszünk mindenben a dolgozók állammal szembeni kötelességünknek és elsőnk leszünk a terménybeadásban is. A cséplőgép még nem is volt a dűlőben, már megfoltozta feleségem a zsákokat. Mindent előkészítettünk és amikor a gép beállt, a mi zsákjaink már várták az első elcséplelt szemeket.

Szerdán délelőtt 10 órakor futott keresztül a dobon a mi négyholdas földünkön termett búzának utolsó keresztje. Megtörtént a mérés és délben két órakor már teljesítettem is a beadást a szépesi földművelésszövetkezet raktárába. Elsőnek vittük a géptől raktárába a bú-

zát. Örülök, mert így megmutattam, hogy mi, kommunisták előljárunk. „A kommunistáknak példamutatóan kell előljárni” — mondotta egy népvéelő az aratás idején tartott röpgyűlésen. Ez járt az eszemben, amikor igyekeztem, hogy én teljesítem először a beadást a géptől.

A magam munkájával is hozzájárultam ahhoz, hogy minél hamarabb befejeződjön a begyűjtés. A többiek is követték példámat és délután már új szekerek jöttek a bellegelői géptől. Mi most munkával harcolunk a békéért és ebből a harcából a gyors terménybeadással minden dolgozó parasztnak ki kell vennie a maga részét.

Szabadság!

CSÁSZI GÁBOR,
Bellegelő 450.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénkebb szél. Változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar lehet. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— **Ügyelete, gyógyszerárak** éjjel nappal: „Arany Angyal”, Vöröshadsereg-útja 50., „Bocskai” Czeglédi-utca 22. II. Rákóczy Ferenc, Dimitrov (Miklós)-u. ca. 65.

Az MNDSZ bősziroményi városi központi szervezete vasárnap, 30-án d. u. 4 órakor taggyűlést tart, melyre minden MNDSZ-tagot hív és vár a vezetőség.

A **Béltáros II. DISZ** szervezete műsoros táncestet rendez szombaton este 8 órakor Csapó-u. 58. alatt.

A **berekbősziroményi „Petőfi” TSZCS** befejezte a cseplést. Szerződéses búzából 15 mázsás átlagtermésű lett. A tavasszal Hajdú-bősziromény hívta ki öket 12 mázsás átlagtermésért. A munkájukban nagy segítségükre volt Oksós Gyula elvtárs traktorosa, aki tavaly ősszel került oda. A zab és az árpa kivételével 967 mázsa termésük lett.

A **kabai MNDSZ tagjai** közös munkával elbontották az udvaron levő rombadólt pincét és ebből javítják ki az épületet, amelyen még itt-ott látszik a háború nyomait. Csákányal, kubikostalicskával dolgoztak egész nap az asszonyok. Este Rákosi Per orvoskört tartottak a Párt helyiségében, ahol az egésznapos nehéz munka ellenére is mind megjelentek.

Alapítók bajnoki mérkőzést rendeztek Szerepen az úttörők, amelyen több mint százán vetek részt.

A **debreceni MAV pályafenntartás** minden párt alapszervezetében, 3 napos tanfolyamot rendezett a pártszervezet, hogy az őszi szállításokat teljesen zavartalanul bonyolíthassák le.

Az **újvárosi MNDSZ nyári vasárnap délután** rendezett a Darusi napközi otthonban. Az anyák tiltakozásukat fejezték ki a háborús uszítók felé, Korea népének megtámadása miatt. Felajánlották, hogy még jobb munkát végeznek a jövőben.

Szilágyi Margitka

és

Kulesár Pál

f. hó 29-én, ma este 7 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth utcai ref. templomban.

A **Debreceni Vadásztársaság** e hónap 30-án a dudavírtó verseny befejezésekként táncal egybekötött agyaggalambcéllovó versenyt rendez a Központi Egyetem épülete mellett lévő MEFESZ sportpályán.

Hétfőn délután 4 órakor közlekedési ankétot rendez a DHV a Salétrom-úti üzem kultúrterében.

Berettyóújfaluban jó eredményt értek el a terménybeadásban. Kovács Vince 9 holdas 250, Kiss Imre 9 holdas 210 és Tollas Vince 8 holdas 190 százalékban teljesítették terménybeadási kötelezettségüket.

Tegnap este a Csenki Kórus és a művészegyüttes a hajdúszoboszlói helyi fürdőben vendégszerelt.

Két-három nap múlva befejeződik a Hatvan-utca aszfaltjavítási munkálata.

Klein Elza

és

Hartmann József

30-án, vasárnap 1 órakor tartják esküvőjüket a Kápolnás utcai templomban, melyre rokonaikat és ismerőseiket szeretettel meghívják.

Tarlóhántást szabotáló kulákokat ítélték el Bősziroményben

A bősziroményi Népfrent Bizottság naponta hívja fel hangosíradón és a mezőőrök útján a város dolgozó parasztságát a tarlóhántási munka ütemének meggyorsítására, mivel ezen a téren komoly lemaradás van. A dolgozó parasztságnak igyekeznek is elvégezni a tarlóhántást, de a kulákok konokul szabotálják a tarlóhántási munkálatok elvégzését.

A határjárás során megállapították, hogy Varga János 69

holdas kulák és O. Szabó Mihály 47 holdas kulák, valamint Fekete Péter 27 holdas kulák, bár módjuk lenne, mégsem végzik a tarlóhántást.

Feljelentést tettek a szabotáló kulákok ellen, akiket a bősziroményi bíróság vont felelősségre. Varga Jánost 1200 forint, O. Szabó Mihályt 800 forint, Fekete Pétert pedig 500 forint pénzbüntetésre ítélték a tarlóhántás elmulasztása miatt.

Tegnap államosították a gyógyszerárakat

Megalakult az Állami Gyógyszerárak N. V. hajdú-bihari kirendeltsége

A magyar gyógyszerárak történetében 1950 július 28. nevezetes dátum: e napon került Magyarországra valamennyi gyógyszerára az állam, tehát a dolgozó nép kezébe.

Az államosítás Debrecenben 19. Hajdú-Bihar megyében 44 gyógyszerárat érintett és az első órák tapasztalataiból megállapíthatjuk, hogy az államosítás a legzavartalanabb körülmények között történt meg. A gyógyszer vásárló közönség is csak úgy értesült a jelentős eseményről, hogy álta-

lánban új emberek, a népi demokratikus kormányzat által e posztra odaállított szakemberek foglalták el a régi tulajdonosok helyét.

Az államosítást a Megyei Tanács X. osztálya, a közegészségügyi és népjóléti osztály szervezte meg — kifogástalanul, amely egyébként a népjóléti minisztérium rendeletére tegnap délelőtt már felállította az Állami Gyógyszerárak N. V. hajdú-bihari kirendeltségét, melynek élére a Richter-gyár egyik élmunkásnője került.

Pórujárt a kulákcsemete

A vád ellene az volt, hogy izgatott a népi demokrácia ellen. Ezt a tárgyaláson beismerte. Az ellen azonban erősen tiltakozott, hogy a tanuk róla, mint kulákcsemetéről emlékeztek meg. — Hogy lehetek én kulákcsemete — adta elő —, mikor a nősülésem előtt apám kitagadott. — Mennyi földje van az apjainak? — kérdezte a bíró. — Alig 75—80 hold.

Később kiderült, hogy azóta apjával már kibékült, s az „öreg” is épp olyan szemét ember, mint ő. Ezt vallotta valamennyi nagyrozványi tanú, akik előadták, hogy Szabó József — a vádlott — a termelőszövetkezeti tagok előtt izgatott a népi demokratikus államrendszer, a szövet-

kezeti mozgalom ellen és ezzel fenyegette a tszcs-tagokat: Fogtok ti még nekem dolgozni, de akkor aztán majd megtudjátok, hogy ki az a Szabó József. Nem lesz megállásotok előttem büdös parasztsók.

A bíróság előtt úgy viselkedett, mint a többi kulák. Szánalmat akart kelteni maga iránt. A megyei bíróság „szíve” azonban nem esett meg rajta. Szabó, a kulákcsemete öthónapi fogházbüntetést és 1500 forint pénzbüntetést kapott. Ez 20 forintjával egy napi fogházakra átváltoztatható. Félévre Nagyrozványból kitiltották. A népi demokráciát szidalmazó kulák a Legfelsőbb Bíróság jogerős ítéletéig letartóztatásban maradt.

AZ ÜZEMI ALAPSZERV

(B. Borisz brosúrja nyomán.)

„Az üzemi alapszerv” című brosúra üzemi pártszervezeteink vezetőinek sok értékes boisevik tapasztalatot nyújt. Ez a füzet az üzemi pártszervezeti munka legfontosabb kérdéseit öleli fel. Mint vezérfonal húzódik benne az, hogy az üzemi alapszerv egész tevékenysége a tömegek között folyik le, egész munkájának arra kell irányulnia, hogy tömörítse és megszervezze az em-

bereket, munkairánti lelkesedést ébresszen bennük, szilárd rendet és fegyelmet valósítson meg.

„Kapcsolat a tömegekkel — mondja Sztálin elvtárs — a kapcsolat megszilárdítása, készség a tömegek szavának meghallgatására. — ebben rejlik a boisevik vezetés ereje és legyőzhetetlensége.”

A szocialista munkaverseny irányítása, az agitációs és szervező munka a tömegek között a pártönkívüli tömegszervezetek vezetése, az üzemi sajtó vezetése, a kommunisztáknak az aktív munkába való bevonása, a párttagok és tagjelöltek politikai nevelése, új tagok bevonása a Pártba, a pártgyűlések megszervezése, levezetése, az alapszerv vezetősége és a párttitkár munkája — ezek azok a kérdések, amelyekkel a brosúra foglalkozik.

A fentiekből látható, hogy a Pártépítés Kiskönyvtárának legújabb füzetei — ugyanúgy, mint az eddig megjelentek — pártfunkcionáriusaink nélkülözhetetlen kézikönyve — s így terjesztésük, felhasználásuk a pártszervezetek egyik pártépítő feladata.

URANIA
Hajdú-bősziromény

Július 29., 30., 31-én

Becsületbíróság

Magyarul beszélő szovjet film

Augusztus 2—3-án

Győzelmes visszalérés

Jó idő esetén játsszák napokon minden este 9—11-ig kertmozi! Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 Ft-os jegyek válthatók bármely előadásra

Előadások kezdete: hétköznap 7, 9, vasárnap 5, 7, 9 órakor

MEGVÁLTOZOTT
A „MEGVÉDJÜK A BÉKÉT”
MOZGALOM ORSZÁGOS TANÁCSÁNAK
TITKÁRSÁGÁNAK
CÍME

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának titkársága elköltözött régi helyiségéből, a Dózsa György-u. 84/c-ből. A titkárság új címe: Budapest V., Vécsei-u. 3., I. em. Új telefonszáma: 122-339, 122-377.

MEGJELENT
A PÁRTMUNKÁS
LEGÚJABB SZÁMA

A Pártmunkás legújabb számában a következő cikkek emelkednek ki:

Nagy Kálmán elvtárs: „Az alapbérémelés és normarendezés-politikai munka”, Borbás Lajos: „Fokozzuk a harcot a cseplés és terménybegyűjtés sikereért”, Szamosi Károly elvtárs: „Megyei békevédelmi bizottság”, Malláth Árpád: „Lepellezzük le a jobboldali szociáldemokratákat”, Kereti Ernő: „Tag- és tagjelöltfelvétel Budapestben” és Kovács Rudolf elvtárs: „Járasi pártbizottságaink munkájáról” című cikkek.

A Pártmunkás legújabb száma ezenkívül a „Bolshevik Párt tapasztalataiból” és a „Testvérpártjaink életéből” c. rovataiban közöl értékes cikkeket, melyek a pártépítés feladataiban nagy segítségünkre vannak.

KRASZNOVODSZK FÁSÍTÁSA

Krasznovodszkban az ipari és lakóházépítkezésekkel párhuzamosan, nagy ütemben halad a város fásítása, parkosítása. Egykor az a vélemény terjedt el a városban, hogy az itteni talajban nem él meg a fa, de még a bokros növény sem. Elég végigmenni most a város utcáin, hogy meggyőződjünk ennek ellenkezőjéről. A saumjna-utca tizenkét évvel ezelőtt elültetett fái nagyszerűen megerősödtek és szép koronáikkal ma már hűs árnyékot adnak. Az elmúlt évben a városban 1200 fát ültettek el. A tervek szerint az idén még lényegesen fokozzák a fásítási munkálatokat és az őszy folyamán 6250 gyümölcs- és egyéb fát ültetnek el.

Mozi

METEOR:

4, 6, 8 órakor

VIGSZINHÁZ:

5, 7, 9 órakor

Kétórás kucagás!

Mágnás Miska

Megelőzi:

Csihosi csoda

PARTÉLET

Városi Pártbizottság közleményei:

Felhívjuk a tszcs összekötő elvtársak figyelmét, hogy hétfőn délután fél 5 órakor a Városi Pártbizottságnak jelenjenek meg.

Tömegszervezeti közlemények

MNDSZ. Nőnapon beosztás szombaton: Baromfiértékesítő 3 óra: Szőlősiné.

A Magyar-Szovjet Társaság új könyvekkel kibővített könyvtára szombattól az olvasók rendelkezésére áll. Könyvtári órák minden hétfőn és szombaton 5—7 óráig.

Értesíti a titkárság az összes utcács és tömbbizalmi elvtársakat, hogy a vezetőségi ülés 29-én délután 5 órakor a titkárság helyiségében, a tagértekezlet pedig 30-án délelőtt 9 órakor a városi háza kistanácsstermében lesz. Egyben értesítjük az utca- és tömbbizalmi elvtársakat, hogy az előzőleg hirdett nyomtatványokat sürgősen vegyék át.

KIOSZ. Az italmérők mai gyűlése elmarad. A pénzügyminiszter rendelkezése folytán az 1949 évbeforgalmazott bormennyiség kimutatását minden italmérő a hétfőn 4 órakor tartandó gyűlésre feltétlenül hozza magával. — Akik MKH-ra jelentkeztek ma 5 órára a D. Lokomotív pályán békenagygyűlésre jelenjenek meg. Utána a dohánygyári pályán MKH próbara. Rossz idő esetén a békegyűlést az MSZT-ben tartják meg. — Csizmadiaik összes labdarúgói az öregek és fiatalok egymás elleni barátságos mérkőzésén jelenjenek meg ma fél 6 órára a DTE pályán.

KIOSZ. Statisztikai adatszolgáltatás céljából a kartársakat az utcabizalmiak fel fogják keresni, legyenek segítségükre munkájukban.

A pedagógus szakszervezet értesíti tagjait, hogy a békegyűlés szombaton délután 5 órakor lesz a Lokomotív pályán (Díszszéki út). Gyűlékezéskor ott — Sakkozók szombaton délután 4 órára a Sporthivatásban jelenjenek meg. — Szombaton délelőtt 12 órakor bizalmi értekezlet a pedagógus szakszervezetben (Bethlen utca 14.) — Július 27—30-ig a Meteor moziban, július 27-től augusztus 2-ig a Vig moziban a „Mágnás Miska” című filmet játszzák. A filmet a tagság csoportosan meglekintheti.

HIRDETÉMÉNY

Debrecen város szakigazgatási ügyosztályától. Felhívja a város közéleti-mezői ügyosztálya a tehenartó gazdák figyelmét, hogy az aratási idő tartama alatt azok a tehenartó gazdák, akik a beszoigálatási kötelezettségükön felül tejet adnak be, minden liter tej után 10 fillér prémiumot kapnak. Azok a tehenartó gazdák, akiknek a bir-tokában nyílt gümőkörös, vagy gümőkörre gyanus tehen van, azonnal jelenjenek meg a város tehenartó hivatalában (Városháza volt adóhivatal 10. sz. szoba), hogy annak elkülönítéséről, illetve a tejbiszolgáltatás alóli mentesítéséről a hivatal intézkedni tudjon.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY

Hajdú-bősziroményi Hitelszövetkezet mint az OSZH tagja hajdú-bősziroményi bej. cég végrehajtatonak Fazekas Ferenc hajdú-bősziroményi Tégási-u. 8. sz. a. lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3300 Ft tökéletesítés és járulékal behajtása végett a Hajdú-bősziromény városban fekvő, s a hajdú-bősziroményi 9277. sz. belételeben A-11. sorsz. 555. hrsz. alatt foglalt s birtokában 263 n-öl területű, az ado és becselési bizonyítvány szerint Tégási-utca 8. sz. alatti lakóház és udvar s a B. 4. szerinti Fazekas Ferenc nevén álló ingatlanra 8000 forint kikiáltással árban elrendelte.

Az árverést 1950 aug. 14. napján 12 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Kossuth L.-u. 2. 13. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bónatpénz a kikiáltást ár 10 százaléka, amelyet a magasabb igért ugyanannyi százaléka kell kiege-szíteni.

Hajdú-bősziromény, 1950 apr. 25.
Dr. Molnár László sk. ömf. titkár

Hajdú-
csaga jó
termén-
lyen ál-
senyber-
másodv-
gos ki-
pon n-
Hajdú-
A ta-
ilyen
csak a
az orsz-
pöklad-
község-
azt, ho-
rultunk
meg-
dekt-
mun-
előbb
kozt-

és az
gében
Küld-
ladány-
tással
felvilá-
talált
föld, n-
nem i-
a száv-
vagy s-
rétég
után n-
zünk.
A p-
betaká-
jól áll-
hántás-
örző
még s-
dást. A
felada-
hogy
sék a-
tos fe-
Fél-
tarl-
ejtjt-
més

Népne-
val, tá-
lágosít-
rasztás-
tarlöh-
vőre l-
zával
lazított-
za a c-
gyomó-
gett
tás u-
kező
nem
sünk
A
lett a
rasztj-
dával
hántá-
Tra

A me

Haj-
nak
harco-
határ-
cséplé-
másol-
eredm-
lyen
fejezz-
verse
a ter-
lyiban
város
78, V-
75 sz-
csépl-
62, B-
58, L-
53, N-
ruszt

SPORT

El a kezekkel Koreától!

Ma délután 5 órakor a D. Lokomotív pályán lesz Debrecen sportolójának békenagygyűlése

El a kezekkel Koreától! — ez a kiáltás hangzott végig az egész világon és naponta tíz és százszázalékos tiltakoztak az amerikai imperialisták koreai alias és pusztító támadása ellen. A koreai nép pedig, érezve a dolgozók millióinak segítségét, még leszántabban száll szembe a Li-Szlin-Man rablóbandával, s a velük együtt harcoló amerikai zsoldos hadsereggel és arat fényesebbnél fényesebb győzelmeiket a dollár-imperialisták gyűlévesz hada felett.

A tiltakozáson túl a világ dolgozói anyagilag is segítettek a koreai nép harcát. A magyar dolgozók körhízyonata már útbán van a Koreai Népköztársaság felé és a dolgozó nép áldozatkészsége nyomán közel tízen-hárommillió forint gyűlt össze a hős koreai nép megsegítésére. Ebből ki-
párték részüket a sportolók is, akik

a jobb eredmények elérésével is a koreaiak segítségére siettek.

Ma Debrecen sportolói a D. Lokomotív-pályán (rossz idő eselén a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében) gyűlnek össze, hogy együttesükről biztossítsák a szabadságukért harcoló koreai dolgozókat. A békenagygyűlésre a déli gyorsral Debrecenbe érkezik Farkas Gázi asztalitenisz világ-bajnok és Gál József birkozó világbajnok, akik az 5 órakor kezdődő nagygyűlésen beszédet mondanak. A gyűlés résztvevői is követelik az amerikai imperialistáknak Koreából való kikutarodását, s határozati javaslatot hoznak Kórea hős népe megsegítésére.

A békenagygyűlésen valamennyi debreceni sportoló — aki a békeká-
borban foglal helyet — résztvesz.

Rekordközönséget várnak a ma esti villanyfényes kézilabda mérkőzésre

Kézilabdázóink körében nagy izgalommal várják a ma esti villanyfényes mérkőzéseket melynek során Debrecen férfi és női válogatottjai a perondra, hogy felvegye a küzdelmet a Vörös Meteor női, s az Elektromos férfi gárdájával.

Mindkét mérkőzés izgalmas összehangolást és előrelátólag fővárosi győzelmet hoz. A nézőközönség látja majd a játék minden szépségét és a Vörös Hadsereg-útján levő pályára ma este szűfőlégi megtekintés ma este másodszor.

6.30 óra: D. Előre—D. Lokomotív, ifj.; Vadász (Bánfay, Kiss G.) — 7 óra: Szakszervezeti válogatott—D. Lokomotív; Vajda (Jóvér, Takács). — 8 óra: Vörös Meteor—Debrecen válogatott, női; Balogh F. (Kárpáti, Eékesi). — 8.35 óra: Elektromos—Debrecen válogatott, férfi; Szolnoki (Kovács, Wrany).

Vasárnap nagy pályán játszóik le a visszavágókat. A D. Lokomotív-sporttelepen délelőtt 9 órakor lesz a Vörös Meteor—Debrecen válogatott női, 10 órakor pedig az Elektromos—Debrecen válogatott férfi találkozó.

Előre az MHK első időszak próbáinak sikeréért!

Ma a békenagygyűlés után is lehet a D. Lokomotív-pályán próbázni

Hétfőn este véget ér a Munkára, Harcra Kész sportmozgalom első próbatételei időszaka. A hajrá megszokozta a próbázók számát és úgy Debrecenben, mint a megye valamennyi városában és községében egyre nagyobb számban tesznek eleget a sportolók hazafias kötelességüknek. A Megyei Tanács sportbizottsá-
lyához befutott jelentések arról tanúsítják, hogy a kezdeti nehézségeket sportolójaink szívós felvilágosító és politikai munkával legyűzték és bizosan haladnak a győzelem, a száz százalékos próbázás elérésé felé. Különösen jelentős a D. Járómu-
javító NV eredménye. Ismeretes, hogy a Vagonygyárban az első hetele-
ken súlyos lemaradás mutatkozott és bizony ebben az időszakban alig né-
hány tíz dolgozó lette le a próbát Debrecen legnagyobb üzemében. A Vagonygyári pártbizottság, s a Néplap

kritikát azonban nem tévesztettek célt, a próbatételek biztosok és MHK-felelősök, ha elkésve is, de munkába álltak és ma már büszkén jelentik a Járómujavítóba, hogy a 80 százalé-
k felé közelednek.

Tejesmésesen úgy Debrecenben, mint a megyében vannak üzemek, géppalotnák, állami gazdaságok, ahol már minden benevezett lepró-
bázott, azonban több helyen még alig kezdtek hozzá a próbák letételéhez. Ezen a helyzetben az elkövetkezendő három napon legalább javítani kell, hogy Debrecen és Hajdú-Bihar megye az országos versenyben az élvo-
nalban végezzen.

Ma egyébként Debrecenben a D. Lokomotív-pályán megrendezésre ke-
rül békenagygyűlés után is lehet próbát tenni. Ezenkívül vasárnap a dohánygyári pályán reggel 9 óratól lesz próbatételek.

Több új játékos hiányzott a D. Lokomotív edzéséről

Vasárnap Hajdúszoboszlón játszik a csapat

Többszáz főnyi nézősereg előtt tar-
totta esütörtökön délután első kör-
kapus edzését a D. Lokomotív. Mí-
kor számbavettük a játékosokat, ki-
derült, hogy az újonnan igazoltak kö-
zül többen hiányoztak, így a D. Pos-
tás ellen az alábbi összeállításban
kezdett az együttés: Bacsó — Ungvá-
ri, Szalay, Szabó I. — Bőszörményi,
Kékedi — Leányvári, Lendvai, Hal-
mai, Szilágyi III., Botos. Már az első
játékpercben potyogtak a gólok, a
gyermek erőltetésben levő és tartaléko-
san kiálló NB III.-as csapattal szem-
ben. A labdarúgók közül elsősorban
Lendvai tüntette ki magát, de jól
játszott Botos és Szalay is. Szűnet

után Bacsó — Szabó I., Ungvári, Ké-
kedi — Szalay, Leányvári alkotta a
védelmet, míg jobbszélső Bőszörmé-
nyi játszott. Végeredményben 11:2
arányban nyert a Lokomotív a Pos-
tás ellen.

Vasárnap az NB II.-es csapat Haj-
dúszoboszlón mérkőzik. Szálkay sé-
rülése miatt az ifjúsági Bacsó védí
a kaput. Rajta kívül az alábbiak
utaznak vasárnap reggel a gyorsral
Szoboszlóra: Ungvári, Szabó I., Bő-
szörményi, Szalay, Kékedi, Leányvári,
Lendvai, Halmai, Szilágyi III., Botos,
Czibalmos, Hajnal, Losonczy, Hid-
végi és Reményi. A mérkőzést Pelles
vezeti.

ITT A JÁTÉKVEZETŐ- KÜLDÉS VASÁRNAPRA!

A nagy lendülettel folyó Béke-kupa
mérkőzések vasárnap fordulója is
megörtört a játékvezetőküldés. A JT
elnöksége felszólítja a vidékre utazó
játékvezetőket, hogy a mérkőzés be-
járásá előtt a pályákat hitelesítsék. A
szükséges mérőszalagokat a hazai
csapatok intézői kötelesek rendelkezé-
sre bocsátani. A vasárnapi bíróköl-
tés egyébként a következő:
Hajdúszoboszlón: Booskai—D. Me-
teor Népből, Ibböszörményi, fél 6 óra:
Közsziner (Zágonyi L.) — Búdszentim-
hály—D. Dózsa; dr. Munkácsi (dr.
Csaba). — Tiszalóki ÖMTE—Hánási
ÉDOSZ: Pásztor (Cóth F.). — D.
ÉDOSZ Lendület—D. DÉFOSZ: Hor-
váth K. (Szöllösi, Szabó L.). — Tisz-
fűred—Balmaújváros: Kiss (Regényi).
— D. Lokomotív II.—D. Villanygyár,
D. Lok.-pálya, 10 óra: Takács (Csőr-

gő, Pelles). — Hajlított Bütorgyár-
Tiszcsége, Bartók Béla-útján pálya,
fél 9 óra: Nagy (Kopjár, Horváth I.)
— Derecske—Földes: Veress (Sorsze-
gi). — Berettyóújfalú—Biharkeresz-
tes: Czabán (Bíró I., Nagy III.). —
Sárrétudvari—Nádudvar: Ekl (Cson-
tos). — Józsa—D. Postás II.: Lovas.
— D. MÉMOSZ II.—D. Meteor, MÉ-
MOSZ-pálya, 10 óra: Tasnádi (Kovács
Ü., Ludman). — D. Gépállomás—D.
Ruhagyár, DE-pálya, fél 6 óra: Far-
kás. — Nagyhegyesi DÉFOSZ—Hírlap-
terjesztők: Gelléri. — Cementipari
NV—D. MÉMOSZ DISZ., KASE-pálya,
5 óra: Szöllösi. — Barneváli—Teher-
fuar, dohánygyári pálya, fél 8 óra:
Farkas.

FELHÍVÁS A JÁTÉKVEZETŐKHOZ!
A mai békegyűlésen. Találkozás a D.
Lokomotív-pálya bírói öltözője előtt,
háromnegyed 5 órakor.

ANYAKÖNYV

Születések: Birta Miklós vagongyá-
ri munkás, Szabadság-u. 26.; ikrek Er-
zsébet, Sándor, Szőnyi József föld-
munkás, Nagyszepes 33.; Ilona, Csőke
József földmunkás, Macs 71—73.; Fe-
renc, Márton András vendégelő, Bes-
senyei-u. 9.; Ildikó, Nagy Béla bór-
kiskereskedő, Vörös Hadsereg-útja 8.;
Attila, Kiss János rendőrfőtörzsör-
mester, Bartók Béla-út 16/c.; János,
Haldózás: Mihály Lajos szoc. ot-
thon ápolója 68 éves, Kishegyesi-út
40., Csiky Nándor ny. MÁV felügyelő
69 éves, Szent Anna, 18., Kardos
Hugoné Brück Sára 75 éves, Bajcsy
Zsilinszky-u. 22.

Hajdúszoboszló anyakönyv

Születések: Boros Antal Kovács s,
Lorántffy Zs. 30.; Zsuzsanna, Kere-
kes Károly vállalatvez., Hunyadi-u.
56.; Anna, Mária, Tóth István fm.,
Tanya 425.; István, Tóth Gábor fm.,
Tanya 489/1.; Gábor, István, Pócsi
Lajos fm, Salgótarján 57.; Gyula, Ko-
vács Antal fm, Petneházy D. 32.; An-
tal, Abuczki Sándor fm, Boda 981.;
Sándor, Angyal István fm, Boda 974.;
Mária Magdolna, Tamás István pü.
felügyelő, Kálmán-tér 1.; Adám, Ko-
csis János fm, Tanya 758.; Róza, Var-
ga Imre fm, Báthory 14.; Margit,
Balogh János fm, Dankó 68.; László,
65 éves. Apafy 89.

Házasság: Farkas István rendőrör-
mester és Bodnár Margit.

Haldózások: Szabó András asztalos
69 éves, Benedek J. 5., Jónás János
fm 70 éves, Vár 7., özv. Csiba József-
né S. Varga Julianna 81 éves, Tanya
139., Fülep Eszter 9 hónapos, Szabad-
ság 50., Horváth Róza Mária 3 hóna-
pos, Szilágyi E. 9., özv. Szilágyi Im-
réné Faragó Margit 43 éves, Tanya
927/6., Kovács Antal 1 napos, Petne-
házy D. 32., Tardi Márton fm, 30 éves
Petneházy D. 31., özv. Kovács Imre-
né Oláh Róza 75 éves, Perczel M. 35.,
özv. Cs. Tóth Imréné Kiss Erzsébet
65 éves. Apafy 89.

Vidékiek

apróhirdetéseket beklid-
hetik levelben, a szö-
veghez az apróhirdetés
árát apró postabélyeg-
ben kérjük beklideni.
Köznap 30 fill., vasár-
nap 50 fill. szavanként

NEMZETI vállalatok, szö-
vetkezetek! Olcsó bérautó-
fuvarozás Szabónál Rákóczi
u. 60. Tel: 38-02. Ny 930-0

ALLÁS

ASZTALOS iparost üzleti
munkákra keresek bent
dolgozóra, Klein, Széche-
nyi-u. 6. Ny 573-3

DERSATTA József kér
alkalmi vagy állandó zen-
nel, esetleg irodai munkát.
(Technikai képzettség). —
Ajánlatokat követt dr.
Balogh, Piac-u. 5. T. 36-93
3730-3

LAKÁS

ELCSERÉLEM központi
kétszobás ötszobafortos
lakóházat budapesti ha-
sonlóval. Bajcsy-Zs. 22.
Sz 2628-4

NAGY szoba, konyha, kam-
rás utcai lakás melléke-
helyiségekkel, jószágtartással
Bőszörmény-úton villamos
megállónál elcserehető ben-
tebb fekvő szoba, konyha,
spejzós lakással. Cím: Jó-
kai-u. 16. sz. alatt. 3717-4

BELTERÜLET melléku-
cai 2 szobás szerény laka-
samat elcserelem egyzso-
bás ötszobafortosra. Pár
ezret ráfizetek. „Nyugal-
mas” jellegre. 3716-4

ELCSERÉLEM egyzso-
bás, konyha, fűskamrás lakáso-
mat. Csillag-u. 54. 3739-4

KERESEK szoba, konyha
spejzós lakást költségmeg-
terítéssel. Ispóty-u. 1. —
szálloda. Ny 571-4

SZOBÁ, konyha bútorral
átadó. 3 hónapos malacok
eladók. Nyugati-u. 2. 3736-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba el-
sejére kiadó. Mónus Ille-
s-utca 1. 3712-5

SZÉPEN berendezett ki-
sebb szoba belvárosban ki-
adó. Ajánlatot „Nyugodi
otthon” jellegre a kiadóba
kérek. Sz 2638-5

VETEL

TOLLAT, pelyhet veszek
és eladok kilonként is. —
Pesti-u. 1. Szatmári. 9

NYLON HULLADÉKOT
VESZEK. OROSZ, PIAC-U.
56. SZAM. Ny 568-9

DÉSZKÁT, vastagabb ge-
rendát, polcotok, falemezt
veszek: Kacsó Zoltán, Hat-
van-u. 47. Sz 2656-9

ELADÓ BUTOR

JÓ állapotban levő kom-
binált szobabútor veszek.
Cím a kiadóban. 11

SEZLONOK, rekamiék,
ágybetétek. Mindennemű
kártyozott bútorok aján-
dékárért sűrgősen eladók.
Férfia 56. Gyurgyevits.
Ny 944-11

FIGYELEM! Festett háló, konyhabútor, saját készíte- sű Arany János u. 1. ud- varban, Schwarz Sándor. Sz-11

REKAMIEK egy-, két-
személyesek, fotelek, szes-
zenyelések, matracok legolcsó-
bban beszerelhetők. Kiss
ban kártyozás, Szabadság-ú-
t. 5. szám. 2620-11

MODERN, új festett háló
szoba bútor eladó. Nyil-
latac 142. Sz 2623-11

KISLAKÁSOK legbőbb
vágva, Vig kártyos rekam-
ié-ágya, Ejjel alszik, nap-
pal ül, pihen rajta remé-
kű. Hencserek, rekamiék,
fotelek elsőrendű kivitel-
ben kaphatók, megrendel-
hetők. Vörös Hadsereg-út-
ja 7. II. udvar. Sz 2622-11

MODERN konyhabútorok
festett háló, gyermekágyak
székek olcsón Degenfeld-
tér 4. bútorüzlet.
Ny 560-11

ADOK, veszek háló- és
konyhabútor — egyes da-
rabokat is Nyil-u. 127.
Sz 2625-11

REKAMIEK — kétszemé-
lyesek — hencserek nagy
választékban, matracok,
székek olcsón (részletek):
Bathány-u. 7. Sz 2632-11

KÉTSZEMÉLYES és egy-
személyes rekamié sűrgősen
eladó és megrendelhető.
Hencserek olcsón kapha-
tók. Rákóczi-u. 35. Bálint
11

FIGYELEM! Festett háló,
konyhabútor saját készíté-
sű, Arany János-u. 1. ud-
varban, Schwarz Sándor.
11

KOMBINÁLT szekrény,
diófa fényezett, eladó. —
Szinházátjáró, asztalosmü-
hely. Sz 2596-11

PALUSZANDER ebédő,
kártyozott székekkel eladó
Hűvelyes-u. 9. Ny 953-11

KÖNYHABERENDEZÉS,
fröszial, gyermekágy, négy
fiokos komót, állófogas el-
adó. Csapó-u. 16. Ny 569-11

HÁLBUTOR eladó. Nyil
utca 127. 3747-11

KÉT darab ruhaszekrény,
két ágyszórony gyermek-
ágy, konyhasztal, nagy-
méretű ikerágy eladó. —
Nemzetőr-u. 3. Sz 2657-11

RÁDIO

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS
PRECIZ munka, olcsó ár.
Szuperhangolás NÁNÁSSY,
Piac-u. 87. 12

VILÁGVEVŐ szuper rá-
dió, 3+1-es eladó. Kálmán-
tér 3. Sz 2642-12

RÁDIO 3+1. 3+2, világ-
vevő, megbízásból eladó. —
Apafy-u. 18. 3. ajtó. 750-12

AUTÓ. MOTOR KEREKPAR

KERÉKPÁROK zsírozása
varrógépek, gumicsizmák
javítása kerékpár külső-
mik vulkanizálása Nagy
Istvánnál, Széchenyi u. 2.
3611-13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET, alkati-
részeket legújtanosabbban
ad, vesz: Soltész, Kálmán-
tér 2. Porezvigépgép, gram-
fon kölcsönzés Sz. 2611-14

KERÉKPÁRT, varrógépet
eladok, veszek, becserelek
használt kerékpáralkatré-
szek kaphatók. — Magóssz
György-tér 11. Sz 2615-14

ELADÓ GÉP, SZERSZAM

IRÓGÉP, sokszorosítógép
számológép eladás, vétel,
csere: Székéné. Kőlcsey-
utca 24. Sz 2586-13

IRÓGÉP szaküzletemet
augusztus 6-tól áthelyezem
Szent Anna-u. 10. al. (bér-
házba). Javítás, vétel. el-
adás: Ludmán, Piacc-u. 42.
Tel.: 48-07. Sz 2637-13

HANGSZER

TÜZHELYEK olcsón jót-
állással széhez is kapha-
tók, Vasúzet, Hatvan-u. 61
Sz-17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSIK, órák
kaphatók, cserélhetők. —
Gyermekkosci veszek. —
Villanykörtécseré Hunyadi
utca 11. Sz 2561-18

GYERMEKKOCSI, sport,
mely, legszebb kivitelben
nagy választékban Piskólti-
nál, Piacc-u. 42. Ny 567-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

FUVOTTGUMIS utánfutó
tarlóhántású gumizók, önt-
tőszivattyú, egyéb gazda-
sági eszközök eladók. Hat-
van-u. 41. Nagy. 3709-19

LOVÁS stíf alá való ten-
gelyek, komplett gumival
eladó. Domb-u. 22. 3724-19

ELADÓ VEGYES

ASZTAL, szék, mesés-
konyvek, gőzkandalló, asz-
tali villany, láda, ezüst
gyertyatartó, átvéltőszőnyeg
olcsón eladó. Hatvan-u. 13.
I. em. 3. Sz 2654-21

FÜRDŐKÁD, fürdőká-
ha olcsón eladó. Cím a Pi-
adóban. Sz 2655-21

VESZEK szőlőprést, szőlő
daráló, kisebb boroshor-
dókat, Nap-u. 4. 3743-21

ELADÓ használt boros-
hordók, taposókadák, lé-
hők, félénekű hordók, ja-
vítások készülnek. Nap 4.
3744-21

AJANLAT

LÓHUSÁRU olcsó és jó!
Kolbász 6 forint, darált-
hús 4.80 forint, Mester-u.
38. Fülöp lómészáros. Sz-22

ORAJAVÍTÁS, precíz
munka Kepsenél, Dimitrov
utca 2. (volt. Miklósi-u.).
Ny 943-22

SZÜRMEBUNDÁJA átsza-
bászt, javítását, készítését
szőlő árban vállalja Jakab
Antal szicsmester, Kossuth
utca 49. Ny 566-22

HÁZIASSZONYOK, pé-
kek, győgszereszek! Min-
denféle sűrű sziták nagy
választékban készülnek —
Csapó 29. Varga szitakészít-
tő mester. Ny 576-22

BŐSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

VEGYES
SUBER deszka eladó. —
Bajcsy-Zsilinszky 82.

ELADÓ Bohn-cserép, ede-
nyes stélási, kétágú létra,
ablak. Arad-u. 3.

ELADÓ egy sífon, egy
pohárszék egy asztal, Te-
retó-tér 7.

ELADOK ajtó, ablakok,
ústház, 45 bor. Deák Fe-
renc-u. 3.

ELADÓ egy keményfa-
hombár, Szabóhajdú-u. 14

ELADÓ egy ajtó. Fehér-
tői-u. 75.

ELADÓ egy 7 éves kanca-
ló, Petneházy-u. 41.

EGY közepkerű magános
asszonyrak lakást adnék
házkörüli segítségért, vagy
esetleg bejárónőt keresek.
Vénkert, Apafy-u. 27.

ELADÓ egy boroshordó,
Nánási-u. 52.

INGATLAN

ELADÓ Tánácsics-krt. 19.
számú ház. Értekezés u-
ott.

KIADÓ Szoboszló köves-
útnál 3 köblös föld, Hat-
házi-u. 62.

ELADÓ Damjanics-u. 7.
számú ház. Értekezés u-
ott.

ELADÓ egy ház. Arad-u.
18. szám.

ELADÓ Báthory Gábor-
körút 56. számú ház és egy
szekér.

ELADÓ egy hold föld a
Zelemérben. Értekezni le-
het Fehértői-u. 28. 3745-24

ELADÓ Kálmán-tér 16. sz.
ház, ugyanott használt bu-
torok.

VII.

M
R
S

Az
község
nepi
Bihar
re h
augus
egyév
lanul
lési te

Ezt
mozgá
szent
raszlj
hez az
szében
kozott
község
Vas
vásna
A fell
senyib
nap m
raszts
minde
augus
termé

A
gyéni
A be
ve jó
lavaly
A mu
szoroz

parasz
egyén
begyü
mult
a ter
tútel
tok s
günk
közsé
csőse
— Fe
kelle
Egy
léptel
Az e
gyéni
meg
megi
mind
vetke
még
begyü
ket ad